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PREQUESTIONARIPREQUESTIONARI

�� Sono stati analizzati Sono stati analizzati 408408prequestionariprequestionari

Categoria USL  

  MS PT SI GR FI TOT % 
Cavatori 144         144 35.3 
Viticoltori       4 55 59 14.5 
Edili   28     54 82 20.1 
Floricoltori     14     14 3.4 
Florovivaisti   30       30 7.4 
Vivaisti       3   3 0.7 
Agricoltori   4   55   59 14.5 
Pescatori       17   17 4.2 
TOTALE 144 62 14 79 109 408 100.0 
 



Tipi di pelleTipi di pelle
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Tipo di attivitTipo di attivit àà lavorativa per lavorativa per 
categoria categoria 
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Abbigliamento durante il periodo estivoAbbigliamento durante il periodo estivo
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CONOSCENZA DEI DANNI DA UVCONOSCENZA DEI DANNI DA UV

15,2

28,4

23,8

53,9

4,41

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Rughe

Scottature

Tumore pelle

Tutti

Non so



PREVENZIONEPREVENZIONE

�� USO DI CREME PROTETTIVEUSO DI CREME PROTETTIVE

�� Il Il 19%19% usa creme durante le ore di lavoro.usa creme durante le ore di lavoro.

�� Il Il 26%26% usa creme durante le attivitusa creme durante le attivitàà ricreative.ricreative.

�� CONTROLLI DERMATOLOGICICONTROLLI DERMATOLOGICI

�� 74%74% Mai fatto visite dermatologicheMai fatto visite dermatologiche

�� 15%15% Ha fatto una sola visitaHa fatto una sola visita

�� 2.7%2.7% effettua visite periodicamenteeffettua visite periodicamente



Diari giornalieriDiari giornalieri



FATTORI DI RISCHIO PER TUMORI CUTANEI E PREVALENZA FATTORI DI RISCHIO PER TUMORI CUTANEI E PREVALENZA 
DI LESIONI PRECANCEROSE CUTANEE NEI LAVORATORI OUTD OORDI LESIONI PRECANCEROSE CUTANEE NEI LAVORATORI OUTD OOR

VARIABILI N %

Sesso Uomini 227 77.7

Donne 56 19.2

Missing 9 3.1

Nazionalità Italiana 242 82.9

Altro 31 10.6

Missing 19 6.5

Sezione attività Agricoltura 151 51.7

Cave 78 26.7

Edilizia 58 19.9

Pesca 5 1.7

Caratteristiche dei lavoratori intervistati

Totale di lavoratori intervistati 292



Settore di attivitSettore di attivitàà
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Frequenze  per tipo di carnagioneFrequenze  per tipo di carnagione
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ORARI DI LAVOROORARI DI LAVORO
�� MattinaMattina

�� Inizio Dalle 6.00Inizio Dalle 6.00--8.008.00

�� Fine Alle 12.00Fine Alle 12.00--13.0013.00

�� PomeriggioPomeriggio

�� Inizio Dalle  12.30Inizio Dalle  12.30--13.3013.30

�� Fine Alle   15.00Fine Alle   15.00--18.0018.00



USO DI CREME PROTETTIVEUSO DI CREME PROTETTIVE
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VALORI DELLVALORI DELL ’’ UV INDEXUV INDEX



VITICOLTORIVITICOLTORI
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Abbigliamento utilizzatoAbbigliamento utilizzato
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Abbigliamento scorretto per giorno della Abbigliamento scorretto per giorno della 
settimana settimana -- pomeriggiopomeriggio
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GRAZIE PER LGRAZIE PER L ’’ ATTENZIONEATTENZIONE


